

# 从日内瓦到伦敦，朝着对话合作相向而行

## H记者手记

6月9日13时左右，英国伦敦。全球媒体聚光灯前，中美经贸代表团走进兰卡斯特宫，开启了中美经贸磋商机制首次会议。

近一个月前，5月10日至11日，瑞士日内瓦，中美举行经贸高层会谈并发布联合声明，一致同意建立中美经贸磋商机制，迈出通过对话协商解决经贸问题的重要一步。

从日内瓦到伦敦，双方再次面对会晤，外界期待中美沿着解决问题的正确方向，迈出妥处分歧、深化互信、合作共赢的新步伐。

这几天，世界目光聚焦到位于伦敦西区的会议举办地——兰卡斯特宫。

这座毗邻白金汉宫的建筑始建于1825年，历经两个世纪的岁月沉淀，承载着厚重的历史底蕴，见证了诸多

关乎国际风云变幻的外交会晤、高层会议。

会议开始前3小时，记者赶到兰卡斯特宫时，已有媒体早早赶来抢占有利机位。

记者观察到，到会议开始时，会场周边聚集的媒体人数已有数十人。一位摄影师身上背了3台不同焦距镜头的相机，只为争分夺秒不错过每一个角度和细节。

这场牵动全球神经的会议，正是落实两国元首通话共识和中美经贸磋商机制落地的体现。

北京时间6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话时指出，双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。

特朗普总统也在通话中指出中美关系十分重要，表示美方愿同中方共同努力落实协议。

此次会议举行前夕，英国政府发言人表示：“英国是一个倡导自由贸易的国家，我们始终明确表示，贸易战不符合任何人的利益，因此我们欢迎这些谈判。”

国际舆论认为中美经贸磋商意义重大，既直接关系到中美探索化解贸易争端的路径，又事关全球经济增长前景。

美国有线电视新闻网报道说，美中在英国举行的磋商意义重大，“其结果如何至关重要……没有人希望回到4月的对峙局面”。路透社、天空新闻频道等英国媒体指出，中美展开面对对话将有助于缓和双方经贸关系，促进相互理解信任。

近段时间，美国滥施关税严重冲击全球经济秩序，如何化解当前困局、推动全球经济可持续发展，成为国际社会亟待解决的焦点问题。

特朗普总统也在通话中指出中美关系十分重要，表示美方愿同中方共同努力落实协议。

日内瓦经贸会谈无疑开了一个好

头，证明对话合作始终是中美双方唯一正确选择，两国互利共赢的空间远大于分歧冲突。

过去一个月来，美国采购商订单激增，中美航运市场“一船难求”，充分反映了两国间巨大的双向需求。

中国美国商会会长何迈可表示，关税战就像一场“事实验证”，证明中国是美国重要的商品市场，也是美国商品重要的供应来源。

朝着“争取双赢结果”，新一轮中美经贸磋商，承载着全球工商界更多期盼。

美国惠普公司首席技术专家扬·莫罗维奇表示，近段时间全球各国都在经受市场不确定性影响，中美对话有助于推动各方相向而行，找出解决经贸问题的可行办法。

“只有相互尊重才能合作共赢。”来伦敦参加科技周活动的中国人工智能科技公司——西井控股(香港)有限公司首席执行官杨铭对记者表示，希望中美经贸关系能重回合作正轨，加强在人工智能等各领域合作，携手共促全球创新发展。

公司首席执行官杨铭对记者表示，希望中美经贸关系能重回合作正轨，加强在人工智能等各领域合作，携手共促全球创新发展。

“世界最大经济体之间保持稳定的贸易关系对全球经济始终有益。”伦敦发展促进署首席执行官劳拉·齐特龙告诉记者，全球市场动态对伦敦影响巨大，期待中美之间建立强劲且可预测的贸易关系。

工商界的心声，证明开放合作始终是人心所向，单边主义、保护主义注定没有出路。

当前中美关系正处在重要关键节点，双方尤需本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则，拉长合作清单，做大合作蛋糕。

伦敦的初夏微风轻拂，世界正拭目以待。

(新华社伦敦6月9日电 记者韩洁 谢希瑶 郑博非)

## 世界银行大幅下调全球经济增长预期

新华社华盛顿6月10日电 世界银行10日将2025年全球经济增长预期下调0.4个百分点至2.3%，称不确定性加剧和高关税对几乎所有经济体的增长前景都构成“重大阻力”。

## 英国拟投资10亿英镑推动人工智能发展

据新华社伦敦6月9日电(记者郭勇)英国首相斯图尔特在9日举办的伦敦科技周开幕式上说，将投资10亿英镑(1英镑约合1.35美元)，将英国的算力提升20倍，大幅提升人工智能基础设施，推动英国从人工智能技术接受者转变为制造者，确保人工智能大幅改善公共服务。

斯图尔特说，英国将建造更多实验室、数据中心，以更快速度推进人工智能技术发展。2023年，英国人工智能行业增速是其他经济领域的30倍。

除大力投资建设相关基础设施外，斯图尔特还宣布，英国将与11家大型企业合作，以期在未来五年培训750万名人工智能从业人员。英国还将推出新的“科技优先培训计划”，这意味着多达100万年轻人将接受科技技能培训，人工智能技术培训将贯穿英国教育体系。

## 日本政府储备米线下开售上千人排队抢购

据新华社北京6月10日电(张旌)日本政府为平抑米价投放的新一批储备米日前在北海道、鹿儿岛县和福冈县等地开始限量发售，多地超市门前排起千人长龙，一些消费者为买米彻夜排队。

日本媒体9日报道，北海道部分零售商当天开始发售政府储备米，排队顾客之多引发热议。在札幌市一家米店，上千人排队数小时，1000袋储备米迅速被抢购一空。为购买政府储备米大排长龙的情况也发生在福冈县、广岛县和长崎县等地。

这是日本政府今年3月以来投放的第四批储备米。与前三批不同，这批储备米没有通过中间商，而是以“直供零售商”形式投放。根据日本政府的要求，零售商必须在8月底前完成销售。此前，这批储备米已通过部分网络零售商出售。

2024年夏季以来，受极端高温致大米歉收等因素影响，日本大米价格持续上涨。去年8月，气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的预警，引发民众囤积大米，日本一度出现“米荒”。随着新米上市，“米荒”有所缓解，但米价依然居高不下。



### 中国推动设立联合国举办文明对话国际日主题活动

6月9日，在位于纽约的联合国总部，演员在“跨越山海的文明对话”专场文艺演出上表演舞剧《天工开物》选段。

为庆祝文明对话国际日，“文明交流互鉴”全球对话系列活动当天在美国纽约联合国总部举办。

当天下午首先举行的是由中国、埃及、秘鲁、西班牙、乌兹别克斯坦等国常驻联合国代表团及联合国文明联盟共同主办的“庆祝文明对话国际日”主题对话会。

联合国秘书长古特雷斯在视频致辞中表示，对话对于建立理解、信任至关重要，文明对话国际日呼吁我们采取行动、倾听、畅谈、建

立联系。

随后，由《文明宣言》——人类命运共同体的美好画卷!“太阳之光——古蜀文明与世界”“文明互鉴·世界愿景”图形印展三部分组成的“文明交流互鉴”系列展览也在联合国总部开幕。

当晚，“跨越山海的文明对话”专场文艺演出在联合国大会厅举行。来自十几个国家的演员同台表演器乐、街舞、武术、舞蹈、合唱等节目，奉献了一场中外合璧的艺术盛宴。

2024年6月，联合国大会一致通过中国提出的决议，把每年6月10日定为文明对话国际日。

新华社发



广告·热线:66810888

中国移动  
China Mobile

# 移起AI

中国移动「三大回馈计划」真情上线



\*注：画面内人物素材由AI生成。

\*本页面内容不构成要约，活动内容长期有效，更多详情请到当地移动营业厅或拨打10086咨询。